



Gran derrota de los rojos en el Ebro que agrava extraordinariamente su situación Varios millares de bajas y centenares de prisioneros así como abundantísimo material Cuatro aviones enemigos derribados en combate aéreo Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 19 de agosto de 1938. III Año Triunfal:

En el día de hoy se ha causado a los rojos una gran derrota en el sector del Ebro, habiéndoseles ocupado posiciones de gran valor militar, que agravan extraordinariamente la difícil situación en que se encuentran. Es enorme el castigo que se les ha infligido, siendo varios los millares de bajas que han sufrido y muy numeroso el armamento y material que se han visto obligados a abandonar y que ha sido recogido por nuestras tropas. Los prisioneros hechos ascienden a varios centenares sin que en estos momentos se pueda dar su número exacto, porque siguen afluyendo de distintos puntos del sector.

En el sector de Saldaña, del frente de Valencia, nuestras tropas han llevado a cabo una audaz operación, ocupando Peña Juliana, Loma Redonda y otra importante posición. Poco después los rojos contrataron varias veces dichas posiciones, siendo brillantemente rechazados y sufriendo gran quebranto. Al amanecer se conquistó la totalidad del macizo de Peña Juliana, cruzando el barranco resinero. Se han hecho al enemigo más de 300 muertos y 153 prisioneros, cogiéndoles 10 ametralladoras, más de 200 fusiles y muchas municiones.

En el sector de Cabeza de Buey, durante la noche pasada y en el día de hoy, el enemigo ha contratado repetidas veces nuestras posiciones de Zarza Capilla, desde Peñalsordo y una del Sureste de Cabeza de Buey desde Benalcázar, siendo rechazado con toda energía y causándose gran número de bajas. Entre el material cogido a los rojos en este sector, en los últimos días, figuran más de 150 armas automáticas, 1.530 fusiles, ocho morteros, más de un millón de cartuchos de fusil y varios miles de granadas de mano y proyectiles de artillería.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo se han derribado hoy cuatro aviones rojos, sin pérdida alguna por nuestra parte.

El día 17 fueron bombardeados los objetivos militares de la estación de Ampolla.

En la noche del 17 al 18 los de la estación de Vendrell, Sitges y Ampolla, y en la noche del 18 al 19 la fábrica de material de guerra de B'anes, que fué destruida.

Salamanca, 19 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

LA BARBARIE ROJA

Saqueos y destrucciones de iglesias y edificios notables

Refinados ensañamientos criminales en sacerdotes y personas honradas

En Ciudad Real han dado ya la voz de alarma y la consigna de fortificar en soflamas de los comisarios políticos y con carteles que embaduran todas las paredes, aconsejando a las gentes resistencia y a la construcción rápida de defensas. Malos síntomas deben haber visto los marxistas que tienen la manía de fortificar y no se oyen más voces que las de «Resistir» y «Fortificar». El pueblo de Cabeza de Buey al caer en poder del Ejército estaba cuajado de letrados y carteles con estas indicaciones.

La «civilización» marxista

Esta bella ciudad es otro ejemplo vivo de la «civilización» marxista, hecha de saqueos y destrucciones. Cumplieron aquí también estos lemas aunque no tuvieron tiempo de cometer todos los desmanes que tenían planeados. De otro modo los nuestros, a su llegada, sólo hubieran encontrado un montón de ruinas y muertos. A última hora llegaron a perseguir a los tibios, porque sospechaban que habrían de ser útiles a los nacionales y, sobre todo, porque dirían la verdad de los asesinatos y robos cometidos en la hermosa ciudad extremeña, donde las víctimas inmoladas por la horda roja pasan de 500. Se han repetido los casos de ensañamiento en familias honradas; sólo a una de estas le asesinaron 14 miembros.

Restablecida la normalidad, han vuelto familias enteras, muchas de ellas enlutadas por los deudos y parientes que fueron inmolados brutalmente.

Desmanes contra la Religión

El blanco principal de las iras marxistas han sido las iglesias y los ministros de Dios. Estas gentes, que en sus propagandas extranjeras blasonan de respeto a las creencias, profanan hasta el menor síntoma de Religión.

El párroco de Cabeza de Buey, virtuoso sacerdote, muy culto, que se destacó como antiguo alumno del Colegio español en Roma, fué martirizado sin piedad, olvidando sus buenas obras y el ejemplo que siempre dió de amor a los pobres. Con otro sacerdote se ensañaron cometiendo en él torturas asiáticas, de refinamientos criminales, desconocidos en nuestra España y que no quiero relatar porque causan espanto.

Los templos fueron convertidos en almacenes y garages, excepto uno en el que instalaron un hospital. En otro hospital que ha caído en nuestro poder se ven por todas partes folletos y libros comunistas. A pesar de tanto como hablan de la democracia en sus propaganda de dentro y fuera de España, no se encuentra ni un solo folleto democrático: todos son anarquistas y comunistas. Grabados de Lenin y Stalin y frases de estos monstruos del género humano aparecían expuestas en las salas del hospital. Como servicio corriente y junto al depósito general de ampollas y sueros tenían una biblioteca nutrida de odio para envenenar aun más las almas de los heridos.

Cabeza de Buey vuelve a la normalidad

Hecha la limpieza en fachadas y calles, Cabeza de Buey va reanudando su vida normal. Como señal de la horda sólo quedan las casas saqueadas y el medio centenar de buenos edificios que incendiaron antes

de huir. Por la precipitación de la huida se dejaron aquí muchos productos del rico suelo y alrededor de las eras hay montones de mieses que esperaban ser trilladas por un sindicato al que ellos titulaban pomposamente «Colectividad de Campesinos». Se llamaba «colectividad» y el trigo se lo llevaban los comités de fuera, mientras los vecinos comían una amalgama de harina de maíz y cebada que se les daba como pan.

Hoy España se regocija de que una ciudad con tradición tan española como Cabeza de Buey ha vuelto a la alegría española, apenas turbada por el recuerdo de la pesadilla marxista, que para siempre ha desaparecido.

Nuevos crímenes en Barcelona

BERLIN.—Noticias de Barcelona recibidas en San Juan de Luz dan cuenta de que un indeseable «pelludado Oranguet, que se vanagloria de haber «liquidado» a más de 1000 fascistas, es quien ejerce de hecho las funciones de inspector de los tribunales del pueblo, a los cuales recomienda la mayor severidad.

A consecuencia de esto, los asesinatos, disfrazados con el nombre de «ejecuciones», continúan en progresión ascendente, habiendo sido fusiladas en Montjuich durante la primera quincena del corriente mes más de 226 personas.

Más de mil han sido condenados a trabajos forzados.

La desmoralización en el Ejército rojo es también considerable, pues últimamente han sido condenados a muerte, por intento de desertión, unos 128 soldados.

La ofensiva roja del Ebro, preparada por oficiales franceses

BURGOOS.—Según noticias dignas de fe, la ofensiva roja frustrada en el Ebro ha sido preparada por oficiales franceses que estaban en la escala de reserva. Se tienen noticias también de que en el frente catalán hay varios centenares de oficiales franceses,

Baños y desertores rojos en el Ebro

FRENTE DEL EBRO.—Han vuelto los calores más rigurosos y, por tanto, no hay quien pueda prohibir a los soldados que se acerquen a la orilla del río para buscar los lugares que más se asemejan a la playa. Los únicos que lo pueden evitar son los rojos, que desde la orilla izquierda vigilan y disparan cuando sospechan que los bañistas pueden ser algo más que devotos de la higiene más elemental. Pero estas restricciones no estorban para que nuestros muchachos se refresquen hasta donde el escaso caudal del río lo permite; entre otras razones, porque son los propios jefes y oficiales quienes dan el ejemplo, bien que tomando las precauciones aconsejables.

V, naturalmente, se han inventado mecanismos humorísticos que dan sus resultados, menos cuando el enemigo «se pone pesado». Ahora bien; frente a esta... pesadez, como nuestras unidades están siempre en contacto, cabe un recurso: se avisa al jefe de la batería más próxima para que enfie sus fuegos un ratito sobre los que perturban la... temporada de baños, y al poco rato de tronar el cañón el convencimiento en las filas marxistas es absoluto, y los aspirantes a nadadores pueden lanzarse a hacer el oficio de tritones, con la seguridad de que ni el más triste «paco» vendrá a inquietar su dominio de las fluviales ondas.

También se han ensayado procedimientos de «camouflage» que al principio han dado buen resultado; pero que luego se han abandonado, porque los rojos, enemigos del baño y de los bañistas, no comprenden que se puedan acercar los muchachos al río para otra cosa que no sea el asalto a la orilla izquierda, y, naturalmente, se mostraban exageradamente suspicaces. Así, cuando cierta mañana re-

ciente apareció cerca de nuestra orilla una casamata bien adornada de esñas y hojarasca, los nuestros, que habían decorado con tanto cariño la original casa de baños, pensaron que estaba resuelto el problema, puesto que allí escondidos los rojos no sospecharían de los que sólo pretendían modestamente refrescar sus cuerpos. Pero con gran algazara y sin ninguna baja, hubo que dejar rá, idamente el... establecimiento, antes de inaugurarlo: los rojos creyeron que aquella construcción que había aparecido de la noche a la mañana era un acorazado que había anclado en el Ebro o tal vez un poderoso y original tanque anfíbio, y se ensañaron con la barraca tan fieramente, que no hubo tiempo sino a salir los... veraneantes, con trajes de baño o sin ellos. Una verdadera pena, porque aunque luego, por la noche, se les explicó a cañonazos a los rojos su grave error, ya éstos no podían rectificar y además nuestros nadadores estaban preocupados con la persecución del enemigo por otros sectores.

En la agonía de las operaciones en los sectores del Ebro se repite el caso que no necesita de comentarios del constante paso de los milicianos a nuestras filas.

Ahora, cuando los esfuerzos que se cocieron en mentes extrañas a nuestro problema, se dan cuenta de la tremenda equivocación, ya es tarde para evitar no sólo el descalabro sino la desmoralización que trae como consecuencia inmediata el paso de estas caravanas de milicianos que escapan tan pronto como les es posible huir del comisario político que vigila y castiga todos los menores pasos en los cuales sospecha que puede haber un síntoma de defección. Ya es tarde y estos hombres que vie-

nen incluso en grapos numerosos con bandera blanca al frente tan pronto como se sienten alejados de sus campamentos, hacen revelaciones que no se pueden tildar de sensacionales pero que confirman la situación extrema a que ha llegado el caos en el campo rojo. Nuevas quintas han sido llamadas de hombres en plena madurez, con frecuencia cargados de hijos y de adolescentes casi niños que han de empuñar las armas sin la más breve preparación. Por consigna impuesta desde arriba, como imperativo de esas nuevas tácticas que han aceptado del extranjero después, de que en definitiva esperan la única salvación, los ataques en todos los sectores han de repetirse, aunque los resultados sean sobrehútiles, sangrientos; y consecuentemente los nombres que advierten los trágicos despojos que quedan luego de las nuevas intenciones, acaban por intentar la fuga, pensando que por muy bonita que sea la última táctica de importación francesa, mientras haya que pagarla con sangre miliciano y rojo, no vale la pena de hacer nuevas pruebas que son otros tantos descalabros. Y para evitar las terribles demostraciones los hombres viejos y jóvenes se siguen pasando en grupos, en tropel...

J. Ramos.

Los cinco muchachos italianos que querían venir en barca a España

BRINDISI.—La aventura de los cinco amigos que en una barca querían marchar a España para combatir en las filas de Franco, ha concluido ya en sus comienzos gracias a las disposiciones tomadas por las autoridades para que los fugitivos fueran descubiertos. El capitán, el marino Antonio de Vicentis ha el controlado en el mar la barca con los cinco muchachos, a doce kilómetros del puerto y les ha persuadido de que desistiesen de su propósito. A dos de ellos les ha llevado consigo. Los otros han preferido volver directamente a la chita callando a sus casas.—(U.S.).

La nota española sobre los voluntarios muy bien acogido en Londres

LONDRES.—El ministro de Relaciones Exteriores, lord Halifax, recibió una larga entrevista con el señor Chamberlain.

En esta conversación se ha tratado, especialmente, de la respuesta enviada por el Generalísimo Franco al cuestionario británico sobre el plan de reclutamiento voluntarios (U.S.).

Aun cuando no se ha facilitado ninguna referencia sobre el contenido o sentido de esta respuesta, en los medios diplomáticos se declara que ésta es altamente positiva, demostrándose, por las proposiciones que contiene, estar resuelta por quien tiene la dignidad absoluta en la victoria.

Se cree saber—al decir de tales

Continúa en la 4.ª página

Graves discrepancias entre el «gobierno» rojo y la Generalidad

PERPIÑAN.—La «Gaceta Oficial» de Barcelona, ha publicado varios decretos por los que se establece la militarización de los puertos, la reorganización de las industrias de guerra, con severo control de las mismas, y la reorganización de las Comisiones de Comités del Ejército que, en calidad de Tribunales de guerra, aplican la «justicia» militar.

Sabido es que estos decretos han sido el origen de la grave escisión sufrida por el segundo Gabinete Negro, al poner frente a frente la República y la Generalidad, representada ésta por Aiguadé, quien contaba como se ha demostrado por esta crisis, con el apoyo del separatista vasco Irujo.

La publicación de estos decretos al día siguiente de la solución de esta crisis y del comunicado oficial, en el que se pretende que los separatistas vascos y catalanes continúan representados en el nuevo congreso ministerial, ha contribuido, lejos de alanzar la situación del nuevo Gabinete, a hacer su situación más problemática y difícil. La reacción del partido mayoritario en Cataluña, Izquierda Republicana, ha sido inmediata.

Company, presidente de la Generalidad, ha convocado de urgencia al Parlamento catalán para estudiar la situación planteada por lo que pudie-

ra llamarse el divorcio político entre el «gobierno» de la República y el de Cataluña. Los mencionados decretos son considerados por la Generalidad como un atentado intolerable contra los derechos y libertades de la Cataluña autónoma.

El citado Parlamento se ha reunido esta misma tarde, no conociéndose hasta el momento presente lo ocurrido en el curso de esta reunión extraordinaria. En los medios competentes se concede gran importancia a esta actitud de Company, creyéndose que ha de ejercer decisiva influencia sobre la situación catalana del tercer Gabinete Negro. Este no cuenta con la adhesión de los partidos mayoritarios, que evolucionan con preferencia hacia la política de la Generalidad.

Así, la Juventud del Partido de Izquierda Republicana, ha publicado esta noche un comunicado en el que declara su firme e inquebrantable adhesión a la política de Luis Company de oposición a la de Negro, afirmando ver en esta política la representación de la «patria catalana», que se va a la República—dice la nota—el 19 de julio de 1933.

El mensaje termina afirmando que la juventud de dicho partido confía en que el sacrificio de sus miembros consolidará definitivamente la libertad de Cataluña.

Impresión del momento

Los "roques," en el folklore

El disparatado silogismo «Si el hombre descendiera del mono puesto que el mono descende de los árboles por consiguiente el hombre descendería de los árboles» se me ocurre modificarle hoy día de San Roque en Gredos y hablando con un roque de los cabrichosos orígenes del hombre y de muchas cosas en este mundo todo misterio, en esta forma: «Si los roques descendieran de las rocas, como de las rocas se descende en Gredos los roques descenderían de Gredos» Disparate que me permitiría relacionar con las cumbres, como a los racionalistas de la prehistoria el origen del hombre, el de los populárrimos roques del folklore provincial. Y pensando en los políticos «castillos roqueros» tendría relación hasta con las torres a los «roques».

Estos que en cofradías antiquísimas dan culto espléndido y típico al Santo Abogado de la peste tan popular que ya hubo roque en pleito judicial que, viéndose mal defendido por un letrado novel, le dijo: «San Roque es el abogado de la peste, pero usté es la peste de los abogados.» Expresión que en cierto modo ha quedado en nuestro folklore para definir refraneramente a los desafortunados en el ejercicio de la abogacía.

Más folklorística es la frase «la casa de tócame Roque», definidora de un hogar desordenado. Frase que pudo tener origen en el hecho de que la fiesta a San Roque tiene en algunos lugares la modalidad de que los roques, los cofrades, se hacen cargo de la casa prescindiendo de la mujer.

Así ocurre en parte en Arévalo. Son doce los cofrades y cada año le toca a uno «de Roque», le corresponde ser mayordomo. Con la obligación de obsequiar a la mesa, como Jesucristo en la Cena, a los doce cofrades en su propia casa, en la que la mujer no entra hasta el día siguiente al de la fiesta después de la misa en sufragio por todos los Roques difuntos. En este momento ya penetra la mujer a quien se la da por los roques una propina «por el cuidado», esto es, por la bulla que hayan podido producir en la casa que deja de estar a cargo del roque quien bien puede temer que le toque serlo para ver su casa «de que me toca Roque», de «tócame Roque».

De ser mayordomo de la cofradía del Santo titular que se conoce con la también castiza frase «San Roque, con la calabacilla y el palitroque» y se le tiene en una interjección análogo a las de ¡Virge! ¡Dios mio! ¡San Roque! Esta interjección he oído—ya que en orígenes disparatados nos metimos desde el principio—que nació del caso de haber ordenado un obispo que se diera culto al santo en todas las iglesias de la diócesis. Y como en una faltara la imagen, el señor cura, azorado ante la presencia inopinada del prelado de paso para otro pueblo, aceptó la ocurrencia de un vecino que se comprometió a hacer de San Roque durante el instante de la visita rápida del obispo a la iglesia. Y, a la vista de éste, en su hornacina hubiera permanecido inmóvil el vecino al que se dió brillo en la cara con aceite si una mosca importuna acometiéndole en el rostro no le hubiera obligado a espantarla con la vara y la calabaza, dejando atónito al prelado y haciendo exclamar al cura aturrido ¡¡¡San Roque!!!

En otras iglesias no hubieran tenido menester de este recurso desgraciado, porque en la inmensa mayoría se venera la imagen del santo en su actitud característica con la llaga y el perro que sirve en muchos pueblos para corregir la pronunciación de los niños que cambian la «g» por la «r», haciéndoles decir:

Al perro de San Roque
le falta el rabo
porque Ramón Rodríguez
se le ha robado.

Tiene veneración y culto espléndido que hoy, día de su fiesta, se solemniza y aun se solemniza con misa mayor y procesión en muchos pueblos. Tan larga la misa en algunos que los cofrades se dormían «se quedaban roques». Y en un pueblo con sermón se pagaba en razón del número de veces que se decía el nombre del Santo, a real por cada una.

No poco ingeniaron algunos predicadores a cuenta, pero a todos les superó un año quien, después de llevar ochenta veces, terminó su sermón diciendo:

Y el Roque está en mí roque... te y luego en vuestro albo... roque y en el aire y en el agua donde a las ranas ois: roque, rooque, rooque, rooque rooque, rooque...

Y si no le para respetuosamente el alcalde que llevaba la cuenta, alarmado ante la perspectiva del coste, aun está pronunciando el roque tan popular en nuestro folklore privativo.

J. Mayoral Fernández.

Hoyos del Espino 16 Agosto 1938.

Lágrimas

Recuerdo a mi amigo Acha.

Hoy he visto llorar a tu novia...
—A tu novia guapa—
—A tu prometida—
—La mujer que amabas—
He visto las perlas
—las perlas saladas—
asomar a sus ojos bonitos...
del espejo en que tú te mirabas
—cuando sonrientes
no tenían agua...
Hoy he visto llorar a tu novia
—A tu novia guapa—
—A tu prometida—
He visto en sus ojos las fuentes de un alma
que llora tu ausencia
y que no está sola, porque la acompañan
las fuentes resacas de mis ojos viejos
—las fuentes amargas—
que secó la vida,
y no tienen lágrimas.

Amalio Salguero.

Use siempre Pasta dentrifica

IBE

LA MEJOR DE TODAS
Para pedidos Centro General de Representaciones. Alberto González, Perecota, 1. Apartado 22, Segovia.

¡Pero señora duquesa...!

El libro que la duquesa de Atholl ha publicado recientemente, merece, por toda crítica, el calificativo de pintoresco. Cuando las mujeres se ponen a escribir son temibles en sus exageraciones. Tanto más cuanto mayor es su encumbramiento. Aunque el encumbramiento de la diputada conservadora haya podido menguarse su codeo con «la Pasionaria»...

Entre las muchas cosas deliciosas que dice en su libro la rival del deán de Canterbury en el amor por los «gubernamentales» españoles, figura esta:

«El problema no consiste en saber lo que podían esperar los comunistas de Rusia, de París o de España, sino lo que era en realidad la amenaza comunista en España en mayo, junio y julio de 1936. Queremos que nos demuestren que los comunistas efectuaron los preparativos insurreccionales, incluso en la menor escala.»

Cuando, hace algún tiempo, mistress Roosevelt, la esposa del Presidente de los Estados Unidos, declaraba en un artículo periodístico que no habría más guerras, si las mujeres decidían no tener más hijos, en tanto que las naciones no hubiesen renunciado a la guerra, provocaba la hilaridad universal. La seriedad de la agencia Kipa de Friburgo por todo

Aviso a nuestros suscriptores

El Ministerio del Interior ha ordenado que el aumento de cinco céntimos por ejemplar de venta los lunes, alcance también a todas las SUSCRIPCIONES, desde la misma fecha en que está en vigor la Orden de dicho Ministerio, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 10 de junio último.

En consecuencia con lo dispuesto cumplimos con el deber de advertir a nuestros abonados de Avila, de la provincia y del resto de la España liberada, que los recibos que circulemos a cargo de los mismos, irán cargados en la cuantía de cinco céntimos por cada lunes transcurrido desde el 12 de junio, primero al que afecta dicho mandato ministerial.

Hacemos presente a los abonados que habitualmente pagan en esta Administración, que tengan presente lo anteriormente consignado, a los efectos de reposición por Giro Postal u otra forma de pago análogo, caso de que no se personen en nuestras oficinas a recoger sus recibos.

Rogamos a nuestros suscriptores, y lo esperamos con confianza, que presten su generosa colaboración a este empeño de nuestro Caudillo para que los soldados de España encuentren un momento de solaz con los periódicos que les llevan hasta el frente el eco de una retaguardia íntimamente unida a su sacrificio.

La Administración.

Sección Religiosa

AGOSTO
21
DOMINGO

XI de Pentecostés.—Nuestra Señora del Mar.—Santos Juana Francisca, fdra.; Privado, Euprepio, obispos.

La misa y oficio divino son del domingo XI después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Niño Jesús de Avila

San Antonio.—Fiesta principal.—A las nueve de la mañana misa de Comunión general mensual para la Juventud Antoniana. Por la tarde, a las siete y media, la novena como en los días anteriores. Al final saldrá la procesión con las imágenes del Santo Niño Jesús y la Santísima Virgen, por los jardines de San Antonio.

Santa María Micaela del Santísimo Sacramento

Adoratrices.—Las religiosas Adoratrices dedican a su santa Madre y fundadora solemne novena. Por la mañana, a las nueve, misa con motetes y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo, estación, rosario, oraciones de la novena, sermón por don Manuel Rubio, pro vicario general del Obispado de Madrid, bendición y reserva.

La Transverberación de Santa Teresa

Monasterio de la Encarnación.—Las Religiosas Carmelitas del Convento de la Encarnación, en unión de la Cofradía de la Transverberación y sus devotos, dedica solemne decenario a La Transverberación del Corazón de su Seráfica Hermana y Madre Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, plática, ejercicio de la Decena, letrillas y reserva, terminando con la adoración de la reliquia. Las pláticas están a cargo de los RR. PP. Carmelitas Descalzos.

Nuestra Señora del Buen Suceso
San Vicente.—La Cofradía del Buen Suceso celebra solemnes cultos a su excelsa Patrona.

A las ocho y media de la mañana saldrá la procesión que recorrerá las calles de costumbre. A las diez se celebrará solemne misa y sermón que predicará el M. I. Sr. D. Castor Robledo, magistral de la S. I. Catedral. Por la tarde, a las seis, se rezará el Santo Rosario.

Tercer domingo de mes

Real Monasterio de Santo Tomás.—Celebra la Cofradía del Santísimo Sacramento su función mensual. Por

comentario de aquel artículo decía: ¡Aber Frau President! ¡Pero señora Presidental!

Nosotros, ante el párrafo transcrito del libro pintoresco de la duquesa de Atholl, sólo podemos comentar: ¡Pero señora duquesa...!

(E. I. A.-Ginebra).

la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, plática por el P. Gregorio Rodríguez y procesión de Minerva por el claustro. Asistiendo a la procesión ganan los cofrades indulgencia plenaria.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Real Monasterio Cisterciense de Santa Ana. Exposición de S. D. M. a las siete y media de la mañana. Reserva a las seis de la tarde.

SANTORAL

AGOSTO
22
LUNES

Santa Juana Francisca Fremiot de Chantal, viuda.—Santos Anastasio Timoteo, Sinfoniano, Saturnino, Epicteto, Fabriano, Filiberto.

La misa y oficio divino son de Santa Juana Francisca Fremiot de Chantal, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Continúan los cultos de la Transverberación y Santa María Micaela.

Cuarenta Horas

Se celebran en las Adoratrices.

Curso para Aviación Estado Mayor e Infantería

El «Boletín Oficial del Estado» convoca un curso de tripulantes de Aviación de guerra entre los alféreces provisionales de Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros que lleven en total más de diez meses de frente, cumplidos precisamente en primera línea, y seis de oficial, como mínimo, con estudios universitarios o especiales en las carreras de Ingeniero en sus distintas especialidades, Arquitecto, Ciencias físico químicas y exactas, Medicina, Farmacia y Derecho.

Las edades de los solicitantes estarán comprendidas entre los 22 años cumplidos y los 26 sin cumplir.

Las instancias se dirigirán al general jefe del Aire, en Zaragoza.

El número de plazas a cubrir es de cuarenta, que serán ocupadas atendiendo a los méritos de los solicitantes. El plazo de admisión de instancias termina a los treinta días de la publicación de esta convocatoria en el «Boletín Oficial», siendo la duración aproximada del curso de tres meses.

El «Boletín del Estado» de ayer publica otra Orden de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación convocando en idénticas condiciones que los anteriores un curso para la formación de tenientes provisionales auxiliares de Estado Mayor

Divulgación médica a la España nueva

CUANDO SE DEBE COMER

Por el colegiado de Avila Joaquín Costa Molinero.

(Conclusión)

Estación del año. En ninguna latitud del globo se come igual a razón de la hora, puede ser fijo el reloj del referitorio, pero el estómago en verano no suele marchar con la máquina de medir el tiempo. El calor relaja los medios activos del movimiento, y, a la inercia acompaña la no combustión de alimentos calóricos y energéticos, la vacación veraniega acredita el poco valer de la tarea veraniega, quien se de cuenta del vivir con el termómetro en altura, pensará con matemático criterio, no necesita energía, pues no trabajo, no necesita calor pues me sobra, no necesita materia de reparación puesto que el sueño repara, con esto no siento la conclusión de que en verano se ha de hacer cura de hambre, pues solo hablo en términos generales, pero desde luego es necesario entender, que no se nos acorta la ración del verano sino que la primavera debe ser una etapa preparatoria de restricción alimenticia para la estación estival, los ayunos de la Iglesia Romana son prácticas de salud.

La iglesia de Cristo dando preceptos condiciona el cuando de la comida con la sabiduría de quien escribió su ley. El ayuno cristiano condicionando la alimentación en primavera atenuando vigores excesivos o vicios de sangre sobre todo en ciertas edades nos hace pensar en sabios clínicos de alimentación, además la Santa Iglesia Católica, regulariza el cuando de la alimentación con alta y perfecta visualidad a los súbditos en términos generales Cristo dijo a los hombres, tened cuidado no sea que vuestros corazones se carguen de glotonería... gran documento de moralidad e

Clínica Quirúrgica del Carmen

Internado para embarazadas
DIRECTOR:
Teodoro Jiménez Velázquez
Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.
Consulta de 3 a 5
Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación) Teléfono 298

La esposa de un caído dirige un telegrama ejemplar al Duce

NAPOLÉS.—Informan de Catanzaro que la viuda del heroico capitán legionario Carlos Mellage, condecorado con dos medallas al valor, caído por la causa de la civilización cerca de Teruel el 14 de Julio, ha enviado al Duce el siguiente telegrama:

«Benito Mussolini Duce del Fascismo—Roma—Yo y mis hijos nos sentimos orgullosos del sacrificio heroico de nuestro caro Caído en defensa de la Causa de la civilización y por el triunfo de los ideales fascistas en el mundo. Soportamos con entereza el inmenso dolor, y dirigimos a Vos nuestro pensamiento. El vanguardista Roberto Mellage sabrá ser digno hijo del padre, siempre dispuesto a ocupar su puesto de combate y de gloria para el logro de las altas metas por Vos señaladas.—Antonietta Girillo, viuda del capitán Carlos Mellage.—(USI).

en la Academia de Valladolid y otro para alféreces provisionales de Infantería en las Academias de Granada, Avila y Ruffien. El primero de estos cursos tendrá la duración de treinta días y el segundo dos meses, terminando el plazo para la presentación de instancias el día primero y el 6 del próximo septiembre para comenzar el curso el día 15 y el 20 del mencionado mes, respectivamente.

higiene alimenticia a este criterio. La Gula uno de los pecados capitales tomó nombre, desorden en el comer la ordenación del cuando nos convierte en heraldo apostólico, sin sospecharlo Santo Tomás condena la no ordenación de la comida por atentado a la salud, y Salomón dice, el amigo de buenos bocados cesará en indulgencia y San Agustín dice no comer que se traspase el límite de la necesidad.

Región. En los países fríos donde el verano verdaderamente no se conoce, no necesitan preceptos pues con ligerísima oscilación todo el año es invierno, en la Zona Tórrida y Templadas la norma alimenticia, nada tiene que ver con las horas clásicas de nuestras comidas, en Andalucía o no comen cuando canta la chicharra en los olivares o se hartan de gazpacho, sandías y melones, allí les cabe, el régimen señalado para la estación del calor acentuados sus términos, en zonas africanas, Mahoma fué un gran higienista y hombre sabio para mí, aconsejando a sus secuaces ¡fuera la carne de cerdo, fuera el alcohol, vengán abluciones!

Quando se debe comer.—Cuando nos hayamos lavado las manos, buscando un medio cómodo de la ingestión de alimentos, en temperatura y situación corporal, es decir, hemos elegido el Comedor, la alegre perspectiva conforta nuestro medio orgánico, hay quien dice que como más por los ojos que con la boca, bellas vistas en una terraza marina, un grato almuerzo en un parador de turismo, frente a un dilatado horizonte, pinas, e evadas cumbres, si alguien sueña con la cocina española un figón, un cobertizo de feria les ofrece más grata visualidad que una mesa con bucaros gustos de flores y manteles con encajes venecianos, en resumen el mínimum por lo menos de confort presidirá esta función de la nutrición humana que necesita para su buena elaboración un estado de espíritu y un reposo físico.

Doy por concluido el tema, no por acabado después de enredar en su motivo, estoy convencido de que no he descubierto la cuadratura del círculo, ni siquiera a pesar de mi esfuerzo, con mi inexperiencia científica y falta de erudición aproximar mi puntería al objetivo, recuerdo que quien ordenó el tema habló de amabilidad y sentido pedagógico la ciencia y la erudición no se improvisan una divulgación más o menos amena están al alcance de cualquiera.

Lector si no te gusta mi modo de pensar, yo creo fué mejor mi primer trabajo, testigo es el ilustre doctor Noguera a quien se le dediqué y aprobó, si aquello se perdió había cosas mejores en la Biblioteca del Escorial.

TRASPASO

Fábrica de Jabones. Caldera 2.000 litros. Informes: Don Celestino Grande, calle Profesor Sáez, número 6. Teléfono 1939. Salamanca.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.
Si no entregas tu chata rra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid
Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía.
Consulta de doce a una.
Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

AVILA.- Tip. y Ene. de Senén Martín

Instituto Provincial de Higiene
AVILA
SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura... { Preescolares... Miércoles a las once.
Escolares... Martes y sábados.
Lactantes... Lunes y viernes a las once.
Maternología... Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.
" de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco.
" de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.

Dispensario antivenéreo... { Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana.
Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 5 tarde

Vacunación antirrábica. Diaria... { Mañana a las nueve.
Tarde a las cuatro.

Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.

Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.
2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

Servicios de Correos y Telégrafos
DE AVILA
Horario

CORREOS

Apartados oficiales... de ocho y media a nueve
Lista, Apartados y venta de sellos... de diez a doce y de diecisiete a diecinueve

Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales... de diez a doce y de diecisiete a diecinueve

Giro postal y Caja de Ahorros... de diez a trece

Repartos de correspondencia a domicilio... Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.

Recogida de buzones... En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.

Reclamaciones... De once a trece, excepto los domingos y días festivos.

Secretaría... De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas... Permanente.
Giro telegráfico... De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL
Salida de Avila a las... 7 Llegada a Arevalillo a las 10
" de Arevalillo a las 11'30 " a Avila a las... 14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL
Salida de Avila a las... 7 Llegada a Arenas... 11'30
" de Arenas a las... 12'30 " a Avila a las... 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA
Salida de Avila a las... 15 Llegada a V. del Obispo... 18
" de V. del Obispo 7 " a Avila a las... 10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)
1.ª salida de Avila a las 8... Llegada Peñaranda a las 9
" Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7... Llegada Peñaranda a las 8'15
" Avila a las... 9'30
2.ª salida de Avila a las 18... Llegada Peñaranda a las 20
" Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30... Llegada Peñaranda a las 16'30
" Avila a las... 18

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 12
Llegada a Leganés a las... 15'30
" a Getafe a las... 15'40
Llegada a Leganés a las... 13'40
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 16'40
Llegada a Avila a las... 19

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE
(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13
Llegada a Leganés a las... 17'55
" a Getafe a las... 18'05
Llegada a Leganés a las... 9'40
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13'15
Llegada a Avila a las... 16'50

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR
1.ª Salida de Avila a las... 7 Llegada a Piedrahita a las 9
" Barco a las... 10
2.ª Salida de Avila a las... 16 " a Piedrahita a las 17'40
" a Barco a las... 18'45
1.ª Salida de Barco a las... 7 Llegada a Piedrahita a las 7'40
" a Avila a las... 10
2.ª Salida de Barco a las... 13 " a Piedrahita a las 13'40
" a Avila a las... 16

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN
Salida de Avila a las... 7 Llegada a Villacastín a las... 8
" Segovia a las... 10
Salida de Segovia a las... 16 Llegada a Villacastín a las... 18
" a Avila a las... 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR
Salida de Avila a las... 17'30 Llegada a Arévalo a las... 19
" de Arévalo a las... 7'30 " a Avila a las... 9'30

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS 25 CENTIMOS

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila
(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios
Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.
Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.
Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.
Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.
Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.
Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

Balneario de Ledesma

Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en ciáticas, parálisis, escrofismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

CAZA CALLOS?

Necesito diariamente grandes partidas. Compró cualquier cantidad.
usando solo tres días el patentado
UNGUENTO MAGICO
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes
Hay muchas imitaciones ineficaces. Es toda parte, 1'60 pts por correo, 2 pts.
Amador Felipe
San Pablo, 26. Tel. 2210.
SALAMANCA
Publicidad R. E. I.

"Pomada Cereu,"

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones
Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Lea V. "El Diario de Avila,"

Anemia · Clorosis · Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente
HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.
LAXANTE SALUD Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano
PASAJE
Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.
Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, II.—Salamanca

Centros Oficiales

—(o)—
Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una.
Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1.
Hacienda, de 9 a 2.
Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.
Diputación, de 10 a 2.
Palacio Episcopal, de 11 a 2.
Obras Públicas, de 10 a 2.
Baños particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.
Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media.
Gobierno Militar, de 11 a 2.
Caja de Recluta, de 10 a 1 y media.
Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente).
Delegación del Trabajo, de 10 a 1.
Inspección de Sanidad, de 11 a 2.
Jurados mixtos, de 16 a 18.
Cámara de Comercio, de 17 a 20.
Cámara de la Propiedad, de 10 a 19.
Caja de Previsión Social, de 9 a 2.
Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1.
Jefatura de Industria, de 10 a 1.
Audencia de 10 a 2.
Juzgado de Instrucción, de 10 a 2.
Juzgado Municipal, de 10 a 1 media.
Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1.
Normal del Magisterio, de 11 a 1.
Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21.
Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19.
Catastro, de 9 a 2.
Sección Agronómica, de 10 a 2.
Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19.
Distrito Forestal, de 9 a 2.
Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21.
El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AORADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

Envia tu donativo en metálico o en especie para las ciudades que se van liberando del marxismo.

Caja de previsión social de Salamanca, Avila y Zamora

Delegación de Avila
ANUNCIO

La Caja de Previsión Social de Salamanca, Avila y Zamora colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, Delegación de Avila, anuncia concurso público durante un plazo que termina el día veintisiete de los corrientes a las seis de la tarde, para la presentación de proposiciones optando a la realización, con arreglo a las condiciones de este Anuncio, del derribo de la casa de la calle de Tallistas (hoy Eduardo Marquina) número tres de esta ciudad de Avila.

Cinco proposiciones serán presentadas en las horas de oficina (de nueve a dos), en esta Delegación de Avila, sita en la calle de Tomás Luis de Victoria, 4, principal, e irán dirigidas al señor presidente de la Caja de Previsión Social de Salamanca, Avila y Zamora, en papel de la clase octava (una cincuenta), y acompañadas del resguardo que expedirá citada Delegación de Avila, de haber hecho el depósito de ciento cincuenta pesetas que se exige para tomar parte en este concurso, depósito que será devuelto a los concursantes no adjudicatarios en el momento en que cada adjudicación sea realizada.

Ese depósito de ciento cincuenta pesetas será elevado por el adjudicatario a la cantidad de setecientos cincuenta pesetas, dentro de las veinticuatro horas siguientes a la adjudicación, y no será devuelto interin no cumpla el adjudicatario las condiciones insertas en este anuncio.

Las proposiciones versarán sobre ofrecimiento de una cantidad mayor o menor por llevar a cabo mencionado derribo, haciéndose la adjudicación a aquella proposición que resulte más ventajosa para la Institución. Son condiciones inherentes a este derribo, las que siguen especificadas en los artículos siguientes:

Artículo primero.—El derribo mencionado que será llevado a cabo con arreglo a las condiciones y bandos de Policía Urbana correspondientes, comprende varios extremos a saber:

A) Demolición de todos los construidos que se hallan dentro del recinto que la citada finca Urbana comprende, entendiéndose como tal, la casa vivienda con todas sus dependencias anejas.

B) Retirado de los productos del derribo dejando el solar en las mismas condiciones de rasante que tiene hoy día.

C) Arreglo de todos los desperfectos que se puedan producir en los predios colindantes por consecuencia del derribo quedando la Caja completamente libre de responsabilidad por lo que a ello se refiere.

D) Desmontado con toda precaución de la portada de ingreso que hoy tiene la finca, numerando las piezas, y obteniendo, previamente antes de su derribo una fotografía de ella en tamaño diez y ocho por veinticuatro, centímetros, que dé detalle completo de la misma. Esta portada será depositada dentro del mismo solar en el lugar que designe oportunamente los técnicos de esta Caja de Previsión Social.

Artículo segundo.—Todos los demás elementos procedentes del de-

(Viene de la página 1.ª)

medios—que no solamente se refiere a la retirada de voluntarios propia- mente dicha, sino también a ciertos aspectos de las relaciones internacionales, especialmente comerciales, con aquellos países que observan ante el conflicto español una actitud neutral.

En la nota, el Gobierno Nacional insiste en su actitud, tantas veces proclamada, de intransigente negativa ante toda proposición que pueda redundar en detrimento de la soberanía española.

Los medios políticos ingleses han acogido, en fin, con gran optimismo, la mencionada nota de respuesta del Gobierno Nacional español.

Ecos de Sociedad

Aniversario

Hace cuatro años que falleció en esta población el oficial de la Guardia Civil, retirado, e inspector de Policía Urbana don Bernardo García Muñoz.

Con este motivo se han celebrado sufragios por su alma en la Catedral y San Vicente.

A toda su familia, y de un modo especial a sus hijos don Teodoro y don Florencio García Robledo, renovamos nuestra condolencia.

Los alféreces de la Academia de Avila a Gijón

Esta madrugada han salido para Gijón los alféreces de la Academia de Infantería de Avila que acaban de terminar con aprovechamiento sus estudios, y que mañana jurarán la bandera ante las ruinas históricas del Cuartel de Simancas. Con ellos ha sido trasladada también a la bella ciudad asturiana la bandera que ha sido regalada a la Academia por la excelentísima señora duquesa de Valencia.

rribo quedarán de propiedad del adjudicatario.

Artículo tercero.—El plazo de duración de este derribo desde su comienzo hasta que el solar que de completamente limpio y en disposición de ser vallado, será de tres meses naturales, contados a partir del día en que se comunique la adjudicación.

Por cada día de retraso se abonará la cantidad de veinticinco pesetas a la Caja de Previsión, que se descontarán del depósito anteriormente mencionado.

Artículo cuarto.—Serán de cuenta del adjudicatario, cuantos medios auxiliares sean precisos para la ejecución del mencionado derribo.

Artículo quinto.—El hecho de llevar a cabo este derribo no será condición que pueda ser alegada posteriormente para la realización de futuras obras en mencionado solar.

Artículo sexto.—Si el adjudicatario no hiciese el depósito de las setecientas cincuenta pesetas, dentro del plazo señalado será causa de que sea anulada al adjudicación hecha perdiendo las ciento cincuenta pesetas del Depósito Provisional hecho.

Artículo séptimo.—Por la Delegación de esta ciudad de Avila, serán dadas cuantas explicaciones soliciten los que deseen concurrir al concurso, e incluso les será facilitada la entrada al inmueble, para que puedan apreciar sus detalles y condiciones.

Artículo octavo.—La Caja se reserva el derecho de declarar desierto el concurso sin derecho a reclamación por parte de los concursantes.

Artículo noveno.—A los efectos de la Ley de Accidentes del Trabajo, el adjudicatario, es el único patrono, de la obra, y por lo tanto el responsable ante la ley de todos cuantos se puedan producir a personas o cosas.

Salamanca para Avila a 18 de Agosto de 1938.—(III Año Triunfal).—El Consejero Delegado, *Fernando Iscar Peyra*.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Solemnes honras fúnebres

El lunes 22 se celebrará a las once un solemne funeral en la iglesia de la Santa en sufragio de las almas de Fernando Primo de Rivera, Julio Ruiz de Alda y demás gloriosos camaradas caídos en la Cárcel Modelo de Madrid.

Se invita a las autoridades de todo orden, se espera de todos los afiliados de ambos sexos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS su asistencia, y se ruega al vecindario de esta capital acuda a este acto rindiendo este modo un justo y piadoso homenaje a la memoria de tan preclaros ciudadanos.

El jefe provincial.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! ¡Viva España!

Central Nacional Sindicalista

Se ruega a todos los afiliados a esta C. N. S. cuyas ocupaciones no se lo impiden, acudir a los funerales que el lunes día 22, a las once de la mañana, han de celebrarse en la iglesia de la Santa por el alma de los camaradas Fernando Primo de Rivera, Julio Ruiz de Alda y demás caídos en la Cárcel Modelo de Madrid.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El delegado sindical provincial.

Convocatoria de O. J.

Se convoca por esta orden a todos los Pelayos, Flechas y Cadetes, para

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia

Han visitado al Ilmo. señor delegado de Orden Público los señores siguientes:
Don Ezequiel Albella, don José Sánchez, don Francisco Vela; don José Palmerino San Román, don Pedro Hernández (sacerdote), don Dionisio Almarza (secretario).

ANUNCIOS

Se anuncia concurso para la adquisición de 10.000 kilos de antracita y 10.000 kilos de Cok metalúrgico.

Las proposiciones por escrito se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento durante el plazo de ocho días.

Por acuerdo del Ayuntamiento se anuncia concurso para la adquisición de cincuenta y seis placas de rotulación de calles en azul esmaltado, letra blanca, iguales a las actuales colocadas en la población e idéntico tamaño.

Las proposiciones por escrito se presentarán en la Secretaría municipal en plazo de quince días.

Avila 19 de agosto de 1938. (III Año Triunfal).—El alcalde, *Peregrín Irazzo*.

que se presenten en su Cuartel (Paseo de San Roque) el lunes día 22 a las diez de la mañana, con motivo de asistir en formación al funeral que se celebrará dicho día en la iglesia de La Santa por los caídos en la Cárcel Modelo de Madrid en Agosto de 1936.

Por el Imperio hacia Dios
El secretario provincial de O. J., *Francisco Javier Giraldez*.

Curso de Damas Enfermeras Españolas

Con arreglo a las normas expuestas en el anuncio publicado en el EL DIARIO DE AVILA de fecha 18 del corriente, queda abierta la matrícula para el curso de *Damas Enfermeras Españolas* en esta Delegación Provincial de Sanidad (Cuartel de Milicias) de doce a una todos los días.

El importe de la matrícula es de 10 pesetas. No es necesaria la presentación de instancia. El cursillo comenzará el día 1.º de septiembre y durará 40 días hábiles, siendo limitado el número de alumnas; éstas serán admitidas por riguroso orden de matrícula.

Programa y otros detalles podrán consultarse en esta Delegación a la hora indicada.

El secretario provincial de Sanidad, *Doctor Luis Castillón*.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Acción Católica

La Juventud Femenina de Acción Católica celebrará su día de retiro el domingo, día 21 en la capilla del Internado de Teresiano.

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión y meditación. A las siete de la tarde rosario, meditación y bendición con el Santísimo.

A continuación será la reunión general del mes, en la que se darán a conocer noticias de gran interés.

Estos actos son obligatorios para todas las asociadas.

Misiones Dominicanas

Hemos recibido el número de la importante revista «Misiones Dominicanas» correspondiente al mes actual.

En ella se inserta una interesante información de cómo fueron asesinados los religiosos dominicos de la Residencia de Ocaña; normas para la Exposición del Arte Cristiano en las Misiones; noticias e informaciones de la vida de las Misiones en el extremo Oriente, y otros trabajos muy interesantes y amenos todos ellos ilustra-

Robo de alhajas

La vecina de Arévalo, María Socorro Francos Martínez, se presentó a la Guardia Civil manifestando que en el mes de octubre del año 1936 escondió en la tubería del agua una bolsa que contenía varias alhajas, y que cuando realizaba esta operación fué sorprendida por un convecino suyo. Ahora, al ir a buscar las joyas se encontró con la desagradable sorpresa de que habían desaparecido, por lo que sospecha que el autor del robo sea el citado vecino. Los guardias han practicado un registro en el domicilio de éste, que ha dado resultado infructuoso.

Detenida por propalar noticias falsas

En Madrigal ha sido detenida y puesta a disposición del Ilmo. señor delegado provincial de Orden Público la vecina de aquella villa Eusebia González, por propalar noticias falsas en contra de nuestro Glorioso Ejército.

Embargo de bienes

Por el juez de Instrucción de Cebrenos ha sido decretado el embargo de bienes pertenecientes al vecino de Escarabajosa, Mariano Rojo Juárez, y el de Piedrahita lo ha hecho contra el de Manjabáago, Román Jiménez. Ambos embargos obedecen a ser los propietarios de los bienes desafectos al Glorioso Movimiento Nacional.

Nombramiento

Por la Teorería de Hacienda ha sido nombrado recaudador de Hacienda de la zona de Comenar del Arroyo el vecino de dicho pueblo don Lucas Bonacasa Belrán, el cual comienza a ejercer sus funciones desde esta fecha.

dos con artísticos fotogramados que dan al número gran vistosidad.

También ha llegado a nosotros la interesante revista «Avila Agraria» publicada en el presente mes.

Inserta disposiciones oficiales, consejos a los labradores e informaciones y trabajos literarios muy convenientes para los labradores.

El nacimiento del Garona y la España nacional

PARIS.—El geólogo francés Norberto Casteret anuncia que ha descubierto después de largos estudios las verdaderas fuentes del Garona, resolviendo un problema que desde hace siglos apasionaba a los geógrafos. Este río no nace en los Pirineos franceses, como enseñan desde tiempo inmemorial los manuales de Geografía, en Francia, sino del Maladeta en territorio español. Ya en 1797 el geógrafo Ramón de Russel había intentado establecer una relación entre las aguas del Güell de Jueu, consideradas como una fuente secundaria del Garona, y las que bajan de los declives del Maladeta.

Examinando la naturaleza geológica de estas montañas, Casteret descubrió entre éstas y el valle de Arán, incluido entre dos estratos de rocas inaccesibles, una especie de corredor a través del cual las aguas del Buco del Toro, situado en el flanco del Maladeta, se filtraban en el valle de Arán alimentando la fuente del Güell de Jueu.

Para tener confirmación de sus sospechas, organizó una expedición al Maladeta, en plena zona de guerra, llevando algunos barriles conteniendo una tonelada de polvo verde que fué echada en el Hoyo del Toro. Vuelto seguidamente a la que hasta entonces se suponía ser la fuente del Garona, constató con gozo que el color-verde había ya llegado propagándose por un trecho de 50 kilómetros, con gran asombro de la población que no sabía a qué atribuir el extraño fenómeno.

Este descubrimiento plantea un problema de carácter internacional, pues el Estado francés, para precaverse contra eventuales obstrucciones de la corriente que reduciría el volumen del Garona, río navegable e industrializado, habrá de entrar en negociaciones con la España nacional a la cual pertenece, después de la última victoriosa ofensiva en el sector de los Pirineos, el macizo del Maladeta.—(USI).

Hierro Líquido ES LA VIDA DEL CALZADO

Garantizamos que pasando Hierro Líquido sobre la suela del calzado, se obtienen las siguientes ventajas:

- 1.ª Dura cuatro veces más.
- 2.ª No se deforma.
- 3.ª Conserva su flexibilidad, y
- 4.ª No penetra humedad en los pies.

Empléelo mensualmente y ahorrará mucho dinero

PRODUCTO NACIONAL

Laboratorio del Hierro Líquido.-SEVILLA

Depositario para Avila: HIJO DE CRISTOBAL PARDO

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por las almas de
EL SEÑOR

Don Jesús Domínguez Jiménez

(DEL COMERCIO)

Que falleció el día 23 de agosto de 1937

A LOS 35 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Juliana Blázquez Garcinuño; hijos Marcelina, Angel, Margarita, María Teresa y Juan Francisco; padres don Justo (del Comercio) y doña Eladia; hermanos don Angel, don Eusebio (Presbítero), doña Angela y don Constantino; hermanos políticos doña María y don Esteban Blázquez, doña Teresa Miján, don Primitivo Moreno y doña Marcelina García; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

El funeral por el eterno descanso de su alma se celebrará el lunes, día 22, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente.

Avila 20 de agosto de 1938.

Los Excmos Sres. Obispos de Avila y Salamanca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



Primer aniversario

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Rafael Luis Villegas Herradón

Alférez del 5.º Tabor de Regulares de Melilla, Grupo 2.º

Que murió gloriosamente por Dios y por la Patria el día 22 de agosto de 1937, en el Hospital de Talavera de la Reina, a consecuencia de las heridas recibidas en el frente de Brunete

A LOS 19 AÑOS DE EDAD

CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Sus atribulados padres don Emilio y doña Adela; hermana María del Carmen, y demás familia,

Suplican una oración por su alma y ruegan asistan el funeral que por su eterno descanso se celebrará el lunes, día 22, a las 10 de la mañana, en la iglesia parroquial de Iglesuela (Toledo).

El Excmo. señor Obispo de Avila ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.